
ASSOCIAÇÃO DOS MUNICÍPIOS DO ALTO URUGUAI CATARINENSE – AMAUC 

EDITAL Nº 06, PROCESSO SELETIVO Nº 05/2021 – PREFEITURA MUNICIPAL DE IPIRA – SC 

 

 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO  

Devido a declaração de pandemia da Organização Mundial de Saúde datada de 30 de janeiro 

de 2020, em decorrência da Infecção Humana provocada pelo novo coronavírus (COVID-19), 

serão adotadas medidas de proteção à infecção aos candidatos, fiscais de sala, corredor e 

organização, de acordo com a Portaria SES nº 714/2020 e as normas estabelecidas nas unidades 

de ensino que serão utilizadas para a aplicação da prova. 

 

É obrigatório o uso de máscara em todos os ambientes do local da prova. 

 

➢ Durante a realização da prova não será permitido ao candidato, sob pena de exclusão do 

Processo Seletivo: 

a) Qualquer espécie de consulta bibliográfica, utilização de livros, manuais ou anotações; 

b) Comunicação entre candidatos; 

c) Uso de máquina calculadora; 

d) Uso de relógio de qualquer tipo; 

e) Agendas eletrônicas, telefones celulares, smartphones, MP3, notebook, palmtop, tablet, BIP, 

walkman, gravador ou qualquer outro receptor ou transmissor;  

f) Uso de óculos escuros, bonés, protetores auriculares e outros acessórios similares; 

g) Perturbar de qualquer modo a execução dos trabalhos; 

 

➢ Todas as respostas do Caderno de Prova deverão ser transportadas para o Cartão Resposta; 

 

➢ Não serão computadas as questões não assinaladas ou que contenham mais de uma resposta, 

ementa ou rasura; 

 

➢ O gabarito da letra escolhida deve ser pintado de forma a completar todo o círculo. Exemplo: 

 
➢ Para a realização da Prova Escrita, o candidato deverá utilizar caneta esferográfica de tinta azul 

ou preta; 

 

➢ Após a realização da prova, o candidato deverá afastar-se do local;  

 

➢ Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartão Resposta 

devidamente preenchido e assinado; 
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➢ Os 03 últimos candidatos permanecerão até o último concluir, os quais assinarão a ata de 

encerramento, juntamente com os fiscais, efetuarão a conferência dos Cartões-Resposta, cujas 

irregularidades serão apontadas na referida ata, e assinarão o lacre dos envelopes em que forem 

guardados os Cartões-Resposta; 

 

➢ A Prova escrita terá início às 08h00min com término às 10h00min. A duração mínima para 

realização da prova é de 30 (trinta) minutos, com tempo máximo de 02h00min (duas) horas. A 

Prova será composta por questões de múltipla escolha, sendo cada questão composta de 05 

alternativas (a, b, c, d, e), possuindo somente uma alternativa correta; 

 

➢ O Caderno de Provas será composto: 

 

CONTEÚDO Nº DE QUESTÕES 

Conhecimentos Específicos                   10 (dez) 

Língua Portuguesa                   03 (três) 

Raciocínio Lógico                    02 (dois) 

Total de Questões  15 (quinze) 

 

 

➢ Verifique se o Caderno de Provas está completo, sem falhas de impressão e se a quantidade de 

questões está correta; 

 

➢ Você deverá transcrever as respostas das questões para o Cartão-Resposta, que será o único 

documento válido para a correção das provas.  

 

➢ O preenchimento do Cartão Resposta é de inteira responsabilidade do candidato e não 

será substituído em caso de erro do candidato. 

 

 

BOA PROVA! 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
Os         impactos         ambientais         designam         as         diversas         formas         da
ação         antrópica         sobre         o         meio         ambiente,         desestruturando
o         ecossistema.         Tais         impactos         alteram         as         condições
normais         de         funcionamento         da         natureza.         As         mudanças
climáticas,         por         exemplo,         têm         provocado         a         ocorrência         de
impactos         ambientais         em         todo         o         mundo.

Neste         sentido,         com         bases         em         seus         conhecimentos         sobre
o         Acordo         de         Paris,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) O         Acordo         também         estimula         a         criação         de         mecanismos
para         diminuir         o         impacto         das         mudanças         climáticas         e         a
substituição         de         fontes         emissoras         de         gases         do         efeito
estufa.

(B) É         um         acordo         ambiental         entre         os         países
subdesenvolvidos,         onde         apenas         estes         assumem         o
compromisso         de         reduzir         as         emissões         de         CO2         a         partir
da         criação         de         mercados         de         carbono.

(C) O         principal         objetivo         do         Acordo         de         Paris         é         combater         o
aumento         da         temperatura         terrestre         provocada         pelo
aquecimento         global.

(D) Os         Estados         Unidos         retornou         ao         Acordo         de         Paris         com
eleição         de         Joe         Biden         para         presidente.

(E) É         um         tratado         internacional,         assinado         na         França,         em
2015,         durante         a         Conferência         das         Nações         Unidas
sobre         as         Mudanças         Climáticas         (COP),         contra         as
mudanças         climáticas         causadas         pelo         homem.

Questão 02
Neste         ano,         foi         realizada         a         26ª         Conferência         das         Nações
Unidas         sobre         Mudanças         Climáticas         (COP26),         em
Glasgow,         na         Escócia.         Esta         conferência         reuniu         cerca         de
aproximadamente         200         países         com         o         objetivo         de         limitar         o
aquecimento         global.

Neste         contexto,         julgue         os         itens         a         seguir:

I.Com         relação         a         redução         do         uso         de         carvão,         Índia         e         China
foram         os         países         que         solicitaram         que         a         ação         proposta
tivesse         como         meta         a         redução         gradual         e         não         a         sua
eliminação         como         previa         o         documento         inicial         do         relatório
da         COP26.

II.Nigéria,         Palau,         Filipinas,         Chile         e         Turquia,         após         a
atualização         das         metas         propostas         durante         a         COP26         se
retiraram         do         Pacto         de         Paris.

III.Os         Estados         Unidos         e         a         China         assumem         compromisso
conjunto         em         aumentar         a         cooperação         climática         na
próxima         década,         concordando         em         adotar         medidas         para
redução         das         emissões         de         metano         e         carbono.

IV.Com         relação         ao         transporte,         governos         e         empresas
assinaram         compromisso         para         aumentar         a         venda         de
motores         de         combustão         interna         até         2035         nos         principais

mercados         em         2040         em         todo         o         mundo,         já         que         o         relatório
final         da         COP26         demonstrou         redução         dos         impactos
ambientais         causados         por         combustíveis         fósseis.

Estão         CORRETOS         apenas         os         itens:

(A) I         e         IV.

(B) II         e         IV.

(C) I         e         II.

(D) I         e         III.

(E) III         e         IV

Questão 03
Resistência         do         governo         contra         insurgentes         que         exigem
saída         do         presidente         Bashar         al-Assad         faz         guerra         civil         se
arrastar         há         anos,         causando         destruição,         mortes         e         uma
forte         onda         migratória.

O         texto         acima         refere-se         a:

(A) Irã.

(B) Arábia         Saudita.

(C) Israel.

(D) Síria.

(E) Turquia.

Questão 04
Assinale         a         alternativa         que         NÃO         pode         ser         considerada
uma         forma         de         projeção         cartográfica:

(A) Equivalente.

(B) Tangente.

(C) Conforme.

(D) Afiláticas.

(E) Equidistante.

Questão 05
Leia         a         reportagem:

Ondas         de         calor,         frio         e         seca         ao         longo         das         estações         em
2021:         causa         é         o         aquecimento         global?         Especialistas
alertam         que         eventos         extremos         estão         sendo
"potencializados         pelas         mudanças         climáticas".         Papel         da
humanidade         na         aceleração         das         mudanças         é         considerado
inquestionável.

(Fonte:         G1,         setembro,         2021)

Neste         contexto,         é         INCORRETO         afirmar         que:

(A) Regiões         do         globo         já         são         afetadas         por         eventos
extremos         como         ondas         de         calor,         chuvas         fortes,         secas
e         ciclones         tropicais         provocadas         pelo         aquecimento
global.

(B) Reduções         fortes         e         sustentadas         na         emissão         de
dióxido         de         carbono         (CO²)         e         outros         gases         de         efeito
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estufa         não         podem         mais         limitar         as         mudanças
climáticas.

(C) Cada         uma         das         últimas         quatro         décadas         foi
sucessivamente         mais         quente         do         que         qualquer         outra
década         que         a         precedeu         desde         1850.

(D) Aquecimento         de         1,5°C         a         2°C         será         ultrapassado         ainda
neste         século         se         não         houver         forte         e         profunda         redução
nas         emissões         de         CO²         e         outros         gases         de         efeito
estufa.

(E) Temperatura         vai         continuar         a         subir         até         meados         deste
século         em         todos         os         cenários         projetados         para         as
emissões         de         gases         de         efeito         estufa.

Questão 06
Pode-se         dizer         que         as         atividades         relacionadas         com         a
Cartografia         se         encontram,         nos         dias         de         hoje,         muito
próximas         das         práticas         escolares.         Sendo         assim,         é         difícil
encontrar         um         da         Educação         Básica,         que         não         tenha
participado         de         atividades         escolares         tendo         o         mapa         como
um         recurso         didático.

DESSA         FORMA,

Nos         últimos         30         anos,         a         representação         espacial         obteve
uma         significativa         inclusão         nas         propostas         pedagógicas,
principalmente         no         que         se         refere         a         disciplina         de
Geografia.         Contudo,         ainda         existe         um         caminho         a         ser
percorrido         para         que         essa         realidade         seja         predominante
nas         práticas         escolares.

Marque         a         alternativa         CORRETA:

(A) A         primeira         é         uma         afirmação         falsa         e         a         segunda         é
verdadeira.

(B) As         duas         são         proposições         verdadeiras,         mas
apresentam         temáticas         diferentes.

(C) As         duas         são         proposições         falsas,         ainda         que
apresentem         temática         semelhante.

(D) As         duas         são         proposições         verdadeiras.

(E) A         primeira         é         uma         afirmação         verdadeira         e         a         segunda
é         falsa.

Questão 07
Leia         a         reportagem         abaixo         e         depois         responda         o         que         se
pede:

Genebra,         13         de         agosto         de         2021         -         A         Agência         da         ONU
para         Refugiados         (ACNUR)         está         alarmada         com         os
desdobramentos         da         crise         humanitária         no         Afeganistão.         À
medida         que         os         combates         se         intensificam,         as         Nações
Unidas         no         Afeganistão         continuam         a         pedir         um         cessar-fogo
permanente         e         um         acordo         negociado         no         interesse         do
povo         afegão.         (Fonte:         ACNUR,         novembro,         2021).

Com         base         no         texto         acima         e         em         seus         conhecimentos,         é
INCORRETO         afirmar         que:

(A) Em         agosto         de         2021,         os         Estados         Unidos,         Reino         Unido
e         outras         nações         que         formavam         a         aliança         militar         que
garantia         a         segurança         no         país,         anunciaram         a         retirada
de         suas         tropas         do         Afeganistão.

(B) No         Afeganistão,         com         o         retorno         do         Talibã         ao         poder,
milhares         de         afegãos         tentam         desesperadamente
deixar         o         país.

(C) Segundo         o         Ministério         das         Relações         Exteriores
brasileiro,         há         "potencial"         para         cooperações         entre
Brasil         e         Afeganistão         em         áreas,         como         "energias
renováveis,         mineração,         educação,         tecnologia
eleitoral         e         políticas         sociais.

(D) Em         2006,         o         Afeganistão         sofre         um         início         do
bombardeio         pelos         EUA         depois         dos         atentados         da
Primavera         Árabe.

(E) Historicamente,         o         Afeganistão         ocupa         o         centro         de
disputas         geopolíticas         há         anos,         culminando         com         a
invasão         do         país         pelos         soviéticos         em         dezembro         de
1979.

Questão 08
Milhões         de         carros         usados,         vans         e         micro-ônibus
exportados         da         Europa,         Estados         Unidos         e         Japão         para         o
mundo         em         desenvolvimento         são         de         baixa         qualidade,         o
que         contribui         significativamente         para         a         poluição         do         ar         e
dificulta         os         esforços         para         mitigar         os         efeitos         da         mudança
climática,         de         acordo         com         um         novo         relatório         do         Programa
das         Nações         Unidas         para         o         Meio         Ambiente         (PNUMA).
(Fonte:         ONU,         outubro,         2020)

Com         base         na         reportagem         acima         e         em         seus
conhecimentos         sobre         o         tema,         julgue         os         itens         a         seguir         e
coloque         (V)         para         Verdadeiro         e         (F)         para         Falso:

(__)Globalmente         o         setor         de         transportes         é         um         dos
principais         responsáveis         pelo         crescimento         é         um         dos
principais         contribuintes         para         a         poluição         do         ar         e         as
mudanças         climáticas.

(__)Ao         longo         dos         anos,         os         países         desenvolvidos         têm
exportado         cada         vez         mais         seus         veículos         usados         para
países         com         baixa         ou         média         renda.

(__)A         falta         de         normas         e         regulamentação         de         fato         eficazes
está         resultando         no         despejo         de         veículos         antigos,
poluentes         e         inseguros

(__)Dados         do         relatório         do         PNUMA         mostrou         que         o         Brasil
foi         o         segundo         país         que         importou         o         maior         número         de
veículos         usados         (40%),         seguidos         pelos         países         da         Europa
Oriental         (24%).

A         sequência         CORRETA         é:

(A) F,         F,         V,         V.

(B) V,         F,         F,         V.
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(C) V,         V,         F,         V.

(D) F,         V,         V,         V.

(E) V,         V,         V,         F.

Questão 09
Cada         vez         mais         se         faz         necessário         entender         o         contexto
político         que         a         produção         cartográfica         denota         para         a
compreensão         das         representações         e         do         que         "se         esconde"
por         trás         dos         mapas:         características         sociais,         culturais,
econômicas         e         religiosas.

ENTRETANTO,

Pode-se         dizer         que         historicamente,         os         mapas         foram
repositório         de         informações         privilegiadas,         e         sua         produção
estava         ligada         às         elites:         elites         dinásticas         no         Egito         antigo,
elites         religiosas         na         Europa         Medieval         ou         elite         mercantil         na
Europa         Renascentista.

A         afirmação         acima         está:

(A) Correta.

(B) Parcialmente         correta,         tendo         em         vista         que         os         mapas
não         são         mais         utilizados         pela         população.

(C) Totalmente         incorreta.

(D) Parcialmente         incorreta,         já         que,         não         há         registros
cartográficos         pelos         povos         antigos

(E) Parcialmente         correta         porque         com         a
Geoprocessamento,         a         utilização         de         mapas         não         é
mais         utilizada         nas         produções         cartográficas.

Questão 10
Com         base         em         seus         conhecimentos,         julgue         os         itens         a
seguir:

I.Em         1967,         o         geógrafo         brasileiro         Pedro         Pinchas         Geiger
propôs         uma         divisão         regional         do         país,         em         Regiões
Geoeconômicas         ou         Complexos         Regionais.

II.Esta         proposta         se         baseia         no         processo         histórico         de
formação         do         território         brasileiro,         levando         em         conta,
especialmente,         os         efeitos         da         industrialização.

III.Dessa         forma,         a         respectiva         divisão         busca         refletir         a
realidade         do         país         e         compreender         seus         contrastes.

IV.De         acordo         com         Geiger,         são         quatro         as         regiões
geoeconômicas:         Amazônia,         Sudeste,         Centro-Sul         e
Nordeste.

Estão         CORRETOS         apenas         os         itens:

(A) I         e         IV.

(B) II,         III         e         IV.

(C) I         e         III.

(D) I,         II         e         III.

(E) II         e         III.

Língua Portuguesa

O texto seguinte servirá de base para responder às
questões de 11 a 13.

Todo         mundo,         alguém,         qualquer         um         e         ninguém

Esta         é         uma         história         de         quatro         pessoas:         TODO         MUNDO,
ALGUÉM,         QUALQUER         UM         e         NINGUÉM.

Havia         um         trabalho         importante         a         ser         feito         e         TODO
MUNDO         tinha         certeza         de         que         ALGUÉM         o         faria.

QUALQUER         UM         poderia         tê-lo         feito,         mas         NINGUÉM         o
fez.

ALGUÉM         se         zangou         pois         era         um         trabalho         de         TODO
MUNDO.

TODO         MUNDO         pensou         que         QUALQUER         UM         poderia
fazê-lo,         mas         NINGUÉM         imaginou         que         TODO         MUNDO
deixasse         de         fazê-lo.

Ao         final,         TODO         MUNDO         culpou         ALGUÉM         quando
NINGUÉM         fez         o         que         QUALQUER         UM         poderia         ter         feito.

Disponível         em:         https://www.contandohistorias.com.br/html/contandohistorias.html         -         Adaptado

Questão 11
Quanto         à         colocação         pronominal         em         "ALGUÉM         se
zangou         pois         era         um         trabalho         de         TODO         MUNDO"
pode-se         afirmar         que:

(A) Se         o         sujeito         da         oração         for         um         pronome         indefinido,         é
facultativo         o         uso         da         ênclise.

(B) Se         o         sujeito         da         oração         for         um         pronome         indefinido,         é
obrigatório         o         uso         da         próclise.

(C) O         uso         da         próclise         é         facultativo.

(D) Se         o         sujeito         da         oração         for         um         pronome         indefinido,         é
obrigatório         o         uso         da         ênclise.

(E) Se         o         sujeito         da         oração         for         um         pronome         pessoal,         é
obrigatório         o         uso         da         próclise.

Questão 12
Em         "Havia         um         trabalho         importante         a         ser         feito         e         TODO
MUNDO         tinha         certeza         de         que         ALGUÉM         o         faria"         a         oração
"de         que         ALGUÉM         o         faria"         é         classificada         como:

(A) Oração         Coordenada         Sindética         Conclusiva.

(B) Oração         Coordenada         Sindética         Concessiva.

(C) Oração         Coordenada         Sindética         Explicativa.

(D) Oração         Subordinada         Substantiva         Completiva
Nominal.

(E) Oração         Subordinada         Substantiva         Objetiva         Indireta.
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Questão 13
Assinale         a         alternativa         que         justifica         corretamente         o         uso
das         vírgulas         no         trecho         "QUALQUER         UM         poderia         tê-lo
feito,         mas         NINGUÉM         o         fez":

(A) Isolar         o         adjunto         adverbial         deslocado.

(B) Separar         as         orações         coordenadas.

(C) Isolar         o         aposto.

(D) Separar         termos         explicativos         da         oração.

(E) Isolar         o         vocativo.

Raciocínio Lógico

Questão 14
Silvia         tirou         3,5         em         uma         prova         que         terá         peso         2         no         cálculo
da         média,         2,2         em         uma         que         terá         peso         3         e         2,4         em         uma
que         terá         peso         5.         Qual         será         a         média         de         Silvia         com         essas
notas?

(A) A         média         de         Silvia         será         3,25.

(B) A         média         de         Silvia         será         6,27.

(C) A         média         de         Silvia         será         2,56.

(D) A         média         de         Silvia         será         7,33.

(E) A         média         de         Silvia         será         8,92.

Questão 15
A         imagem         abaixo         representa         o         tampo         de         uma         mesa         que
será         cortado         de         uma         chapa         de         madeira         quadrada,
conforme         indicado.

Fazendo         π         =         3,14,         qual         será         a         área         da         região         redonda?

(A) A         área         será         de         8,720         m².

(B) A         área         será         de         7,065         m².

(C) A         área         será         de         5,75         m².

(D) A         área         será         de         8,23         m².

(E) A         área         será         de         10,06         m².
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